

Ли Пейс

Талантливый и многогранный американский актер, он с легкостью сочетает театральную карьеру, телевизионные проекты, независимый кинематограф и многомиллионные голливудские франшизы

Ли Гриннер Пейс родился 25 марта в небольшом городке Чикаша, штат Оклахома, в семье школьной учительницы и инженера. В детстве Пейс вместе с семьей провел несколько лет в Саудовской Аравии, где его отец работал в нефтяном бизнесе. Позже семья переехала в Хьюстон, штат Техас.

Еще во время учебы в школе Ли Пейс начал играть в местном театре. Интересно, что первоначально он не собирался становиться актером: в детстве Пейс активно занимался плаванием, но из-за воды у него начались сильные боли в ушах, из-за которых он перенес несколько операций. «Боль была постоянной, но в плавании для меня была вся жизнь: будь моя воля, я бы плавал и после уроков, и вместо них. Пришлось бросить спорт и решать, чем заняться дальше. Мама предложила занятия в драмкружке, я попробовал - так все и началось!» - позже вспоминал актер.

В 1997 году Пейс переехал в Нью-Йорк, где поступил в Джульярдскую школу - одно из крупнейших американских высших учебных заведений в области искусства и музыки. Там он принял участие в постановке нескольких пьес: «Ромео и Джульетта» (в роли Ромео), «Ричард III» (в главной роли) и «Юлий Цезарь» (в роли Кассио). В 2001 году он получил степень бакалавра изящных искусств, после чего принял участие в нескольких постановках различных театров Нью-Йорка. «Я чувствую себя везунчиком, став частью нью-йоркского театрального сообщества, играя на Бродвее и вне его с тех пор, как окончил школу. Эти невероятные люди - одна из причин, по которым я не хочу уезжать из Нью-Йорка, т. к. я очень ценю принадлежность к этому содружеству», - отмечал актер в одном из интервью.

Дебют Ли Пейса в качестве киноактера сразу же привлек к нему внимание критики и зрителей -- он сыграл роль трансгендерной женщины Кальпернии Аддамс в телевизионной драме Фрэнка Пирсона «Солдатская девушка». Фильм был основан на реальной истории убийства Аддамс на почве нетерпимости, после того как о ее отношениях с солдатом воздушной дивизии армии США стало известно его сослуживцам. Сам Ли Пейс в последствии отмечал, что эта роль во многом научила его тому, как именно следует делать свою работу: «Для этого персонажа, столь смелого и настолько непохожего на меня самого, Пирсон побуждал меня использовать воображение и в то же время устанавливать связь с самим собой. С помощью заметок, которые он дал мне, я понял, что мне не нужно играть мужчину, изображающего женщину. Мне нужно было сыграть женщину».

Первой крупной работой Ли Пейса, вышедшей в международный прокат, стало «Запределье» - фантастическая история, снятая американским режиссером индийского происхождения Тарсемом Сингхом в 2006 году. Ли Пейс сыграл в фильме сразу две роли: голливудского каскадера, лишившегося возможности ходить, и главного героя сказки, которой каскадер рассказывает маленькой девочке в госпитале. Критики высоко оценили как сценарную работу, так и фантастическую визуальную часть киноленты, для создания которой съемочная группа посетила около 10 стран в различных частях света. Растущую популярность Ли Пейса закрепила главная роль в телесериале Брайана Фуллера «Мертвые до востребования», выходившем на телеканале ABC в 2007-2009 годах. Его герой - скромный и обаятельный владелец собственной пекарни Нэд, обладающий даром оживлять людей простым прикосновением, что приводит к множеству комедийных и драматических событий. Сериал заслужил признание критиков и множество престижных наград. Шоу получило 17 номинаций на премию «Эмми» (7 побед). Американский институт киноискусства назвал сериал одной из десяти лучших телевизионных программ 2007 года. Сам Ли Пейс отмечал, что из всех сыгранных ролей более всего отождествляет себя именно с Нэдом.

Интересно, что через пять лет Ли Пейс сыграл на телевидении персонажа, прямо противоположного герою «Мертвых до востребования»: в драматическом телесериале «Остановись и гори» о становлении революционной компьютерной индустрии в 80-е годы XX века он воплотил на экране образ Джо Макмиллана - одного из бывших сотрудников компании IBM, пытающегося создать свой компьютер, используя обратную инженерию и принципы открытой архитектуры. Для этого он идет на любые жертвы и не беспокоится о моральной стороне своих поступков. Сериал продержался четыре сезона и получил множество положительных отзывов, хотя и не пользовался слишком большой популярностью у аудитории в силу специфики темы.

